
Познавательные задания ЕГЭ №№ 22 – 24, 26. Методология эксперимента. Работа с учебным
рисунком. Свойства аминокислот (Ответы)

I. Методология эксперимента.

II. ПЗ ЕГЭ № 24
Решение:
1) нервная ткань;
2) наличие нейронов (ИЛИ клеток с отростками);
3) нейроны проводят импульс (ИЛИ воспринимают раздражение; ИЛИ передают 

возбуждение);



4) клетки нейроглии (ИЛИ глии) выполняют опорную, трофическую, защитную, секреторную 
функцию (должны быть указаны любые две функции; допускается описание функций иными 
словами, если они верно отражают суть функции).

III. Методология эксперимента.

IV. ПЗ ЕГЭ № 24
Решение:
1) в профазе 1 мейоза;
2) так как образуются биваленты (ИЛИ происходит конъюгация гомологичных хромосом);



3) петли на хромосомах - это деконденсированные (ИЛИ раскрученные, ИЛИ деспирализованные) 
участки;
4) на петлях происходит синтез РНК (ИЛИ осуществляется транскрипция).

V. Методология эксперимента.



VI. Познавательное задание ЕГЭ № 24.
Решение:

1) в стебле однодольного растения (А) рассеянное (неупорядоченное) расположение проводящих 
пучков;
2) в стебле двудольного растения (Б) упорядоченное (кольцевое) расположение проводящих пучков;
3) в стебле двудольного растения (В) сплошное (непучковое) расположение проводящих тканей 
(пучки отсутствуют);
4) стебель злаков полый (соломина);
5) стебель злакового растения нарастает за счёт вставочной образовательной ткани в узлах стебля);
6) стебель двудольного растения нарастает за счёт камбия (боковой образовательной ткани).

VII. Методология эксперимента.

VIII. Познавательное задание ЕГЭ № 24.
Решение:
1) полулунный (ИЛИ аортальный) клапан;
2) расположен на входе в аорту (ИЛИ проводит кровь из левого желудочка в аорту);
3) препятствует обратному току крови в желудочек;
4) в момент систолы желудочков клапан открыт, в момент диастолы - закрыт (должно быть 
указано состояние клапана в обе фазы сердечного цикла).



IX. Методология эксперимента.
Решение: 
1) перекись водорода и уксус имеют различный состав (уксус является дополнительным 
экспериментальным воздействием);
2) зависимость между влиянием перекиси водорода и скоростью выделения кислорода не удастся 
установить;
3) к кусочкам клубня картофеля необходимо добавить воду (не добавлять перекись водорода);
4) остальные параметры (температуру, рН и др.) необходимо оставить без изменений.

Решение: 
1) каталаза обеспечивает разложение перекиси водорода;
2) разложение перекиси водорода (выделение кислорода) происходить не будет;
3) каталаза является белком (ферментом);
4) при воздействии концентрированным раствором соляной кислоты происходит денатурация 
(теряется активность белка).

X. Познавательное заданре ЕГЭ № 26. Свойства аминокислот.
Пояснение.
1.  Последовательность 1 принадлежит гистону, последовательность 2  — внутримембранному белку.
2.  ДНК  — кислота.
3.  В гистоне должно быть больше оснóвных аминокислот (лиз, арг, гис).
4.  Основные аминокислоты связываются с кислотными остатками ДНК (нейтрализуют 
отрицательный заряд в ДНК).
5.  Во внутримембранном белке должно быть больше гидрофобных аминокислот (вал, лей, иле, фен, 
про).
6.  Они взаимодействуют с гидрофобными жирными кислотами (хвостами фосфолипидов), 
формирующими внутреннее пространство мембраны.

XI. Методология эксперимента.



XII. Познавательное задание ЕГЭ № 24.

XIII. Методология эксперимента.



XV. Познавательное задание ЕГЭ № 24

Решение:
1) мезозойская эра, юрский период;
2) признаки класса Млекопитающие;
3) дифференцированные зубы;
4) волосяной покров.

XV. Познавательное задание ЕГЭ № 24

XVI. Познавательное задание ЕГЭ № 24


